



Сергей Сорокин:

«Сломал руку - попал в футбол» Стр. 5

ЧЕМПИОН

6+

№ 44 (1330) Пятница, 8 ноября 2019 г. | Областная спортивная газета | Издаётся с 23 апреля 1997 года в Ульяновской области | vk.com/champion73

« ХОККЕЙ С МЯЧОМ. Чемпионат России. Суперлига. Анонс

Одни мечтают, а мы играем!

В понедельник, 11 ноября, в Ульяновск придет большой хоккей. В домашнем матче-открытии XXVIII чемпионата России ульяновская «ВОЛГА» примет сыктывкарский «Строитель».



21 сентября. Ульяновск. Кубок России. В матче между «Волгой» и «Строителем» кипели нешуточные страсти.

0+

Фото Павла ШАЛАГИНА

Максим СКВОРЦОВ

Сегодня в Хабаровске, Иркутске, Кемерове, Новосибирске, Москве и Нижнем Новгороде пройдут матчи второго тура. Впрочем, увидят ли хоккей болельщики «Старта» - вопрос открытый. Из-за теплой и дождливой погоды матч между «Стартом» и московским «Динамо» фрагментами напоминал водное поло, в котором принял участие теперь уже экс-игрок «Волги» Артем Гареев, перешедший в нижегородский клуб. Уже в самом начале этого матча травму получил полузащитник «Старта» Григорий Липин, покинувший поле на машине скорой помощи. К счастью, все обошлось, хоккеист отделался «только» глубо-

ким порезом - кость и нервы не задеты.

Но сохранится ли лед в Нижнем Новгороде до пятницы, когда в гости к «Старту» пожелает наш будущий соперник «Строитель»? И если в ХК «Старт» еще сохраняют надежды, что 8 ноября матч состоится, то в Кирове болельщики уже лишились одной игры. Матч между «Родиной» и «Строителем» был отменен из-за плохого качества льда.

Не успел начаться чемпионат, а травмы уже дают о себе знать. Так, еще в Ульяновске травмировался один из лидеров казанского «Динамо» Сергей Обухов. Скорее всего, 45-летнему хоккеисту потребуется операция. Впрочем, у «Волги» в этом плане, тьфу-

тьфу, пока все в порядке, а от любой непогоды нашу команду всегда уберезит «Волга-Спорт-Арена».

11 ноября в 18.30 «Волга» примет «Строитель». Поединок сверхзначимый! По большому счету, это матч с одним из прямых конкурентов за место в турнирной таблице. А яркое кубковое противостояние ульяновской и сыктывкарской команд («Волга» победила 7:6. - Прим. М.С.) наверняка еще в памяти у наших болельщиков. К слову, после того матча наставник «Строителя» и сборной России Павел Франц обвинил «Волгу» в грубой игре...

Нет ни капли сомнения, что и на сей раз эмоции на ледовой площадке будут бить через край

и поддержка болельщиков может стать определяющей.

В стартовой игре чемпионата в Архангельске «Волга» смотрелась достойно. И то, что сегодня наша команда тур пропускает, по мнению главного тренера волжан Сергея Горчакова, должно сыграть нам на руку: «У нас есть время восстановиться и хорошо разобрать нашу игру против «Водника».

Стоимость билетов в этом сезоне. Взрослый - 200 рублей; пенсионеры, инвалиды, студенты, школьники старших классов - 100 рублей; дети до 12 лет - бесплатно. Стоимость абонемента - 1 800 рублей.

Идем на хоккей! Болеем за «Волгу»!

« ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

17-летний Кирилл ГЛУШЕНКОВ (65 кг) выиграл юношеское первенство Европы (не старше 18 лет) среди слабослышащих спортсменов, проходившее в Беларуси.

Максим СКВОРЦОВ

В Гомеле Глушенков выиграл три схватки - над представителями Украины, Беларуси и Турции. Причем все свои поединки Кирилл завершил досрочно, потратив на каждый из них не более двух минут.

Две минуты на победу

- В Гомель мы ехали уверенными в своих силах, что и подтвердилось на борцовском ковре, - отметил тренер Глушенкова Андрей ЧЕРНОВ.

Воспитанник ДЮСШ «Борец» перешел к Чернову семь лет назад. По словам тренера, Кирилл всегда отличался такими качествами, как хорошая физическая подготовка и трудолюбие. А уже этим летом в оздоровительном лагере

«Орленок» Глушенков получил уникальную возможность потренироваться у чемпиона Сурдлимпийских игр 2005 года Евгения Голованова.

- Здорово, когда рядом с тобой есть такой пример для подражания, как Евгений Голованов, и, безусловно, Кирилл будет стремиться добиться таких же высот в спорте, - подчеркнул Чернов. - В феврале будущего года Кирилл

попробует свои силы в более старшей возрастной категории - юниорской, в которой выступают борцы не старше 20 лет. Во Владивостоле пройдет первенство России. В случае успеха наш воспитанник отберется на первенство мира в Турции. Конечно, будет тяжело бороться против более взрослых соперников, но перед собой всегда нужно ставить только самые высокие цели.



« РСБИ

Шпедт победил дагестанца в трех раундах!

Мастер спорта международного класса по кудо 23-летний ульяновец Иван ШПЕДТ впервые выиграл в традиционном турнире «Битва чемпионов» в Москве.

Михаил РОССОШАНСКИЙ

Форум «Битва чемпионов» - это главное событие спортивного сезона в области боевых искусств и спортивных единоборств. Участниками соревнований в разные годы были такие мастера боевых искусств, как Федор и Александр Емельяненко, Бату Хасиков, Артем Левин, Владимир Минеев, Артем Вахитов, Игнасио Санчес...

В этом сезоне поединки прошли в столичных «Лужниках» под девизом «Школа против школы». Одним из участников «Битвы» и стал наш Иван Шпедт, которому противостоял чемпион мира по грэпплингу - 34-летний Арслан Гаджиев из Махачкалы. Бой продолжался все три запланированных раунда. После гонга судьи отдали предпочтение ульяновцу.

- Хотелось, конечно, чтобы Ваня победил досрочно, - сказал «ЧЕМПИОНУ» тренер нашего героя Эдуард ВИНОГРАДОВ. - Однако этого не случилось - бой получился очень упорным. Надо отдать должное сопернику, который очень хорошо подготовился к встрече с нами. В свою очередь, мы мало что знали о Арслане. При подготовке к поединку мы нашли всего пару видео его предыдущих боев - получается, выходили с чистого листа. И соперник нас удивил: думали, что он больше будет работать в партере, а он попытался атаковать в стойке. В итоге Ивану уже в первом раунде удалось нанести несколько акцентированных ударов. Но Арслан выдержал этот натиск и во втором и третьем раундах даже имел, считаю, некоторое преимущество. Тут уже Ивану пришлось проявить массу волевых качеств, чтобы победить. «Битва чемпионов» - один из самых престижных турниров года. Мы очень гордимся, что для его участия выбрали именно Ивана и очень рады, что он победил, показав красоту и силу настоящего кудо.

С успехом на столичном ринге ульяновского бойца поздравил и губернатор Сергей Морозов.

«Гордимся нашими спортсменами! В Лужниках прошла «Битва Чемпионов 11». Ульяновский кудоист Иван Шпедт победил дагестанского бойца, чемпиона мира по грэпплингу Арслана Гаджиева. Иван Шпедт, от всей души поздравляю с победой!», - написал на своей странице в «ВК» глава региона.

«ФУТБОЛ. Чемпионат России. 2-й дивизион. «Урал-Приволжье»

На зимовку - с отличным настроением!

«ЛАДА» взяла реванш у «Тюмени» за досадное поражение в первом круге. Димитровградцы вырвали три очка на последних минутах встречи и завершили летне-осенний отрезок сезона в пятерке сильнейших команд чемпионата.

ЛАДА (Димитровград) - ТЮМЕНЬ - 1:0 (0:0)

3 ноября. Стадион «Торпедо». 600 зрителей.

Судья - Катайкин (Самара).

ЛАДА Дд: Морозов, Шляпкин, Устинов, Логунов, Волосян, Аксьонок (Васильев, 68), Имудлин (Карпук, 70), Ващенко, Паскин (Егоров, 87), Кузнецов, Карпукхин.

Тюмень: Граб, Полюткин, Кацалапов, Бем, Семейкин, Докучаев, Газданов (Бурнаш, 81), Фомин, Карпов (Рагулькин, 46), Бирюков, Субботин.

Гол забил Карпук, 90+.

Предупреждения: Логунов, 77 - Субботин, 32; Карпов, 36; Газданов, 51.

Александр АГАПОВ

Замерз на футболе? Выпей чаю

Арктический циклон, хозяйничавший в регионе на прошлой неделе, затронул Димитровград лишь по касательной. Снега здесь выпало совсем немного. Да и тот быстро растаял. И если в центре Ульяновска еще лежали сугробы, то в город атомщиков ненадолго вернулась футбольная осень. Однако приход ноября, как ни крути, дал о себе знать. В день матча столбик термометра едва поднимался выше ноля градусов. Так что зрителям, пришедшим поболеть за родную команду в заключительном матче 2019 года, пришлось как следует утепляться. О том, чтобы болельщики не замерзли, поза-

ботились и представители ФК «Лада». Во время перерыва они угощали всех желающих горячим чаем и сладостями.

А вот согреть души димитровградских любителей футбола могла только победа над тюменцами. В начале чемпионата такой посыл мог выглядеть самонадеянным и дерзким, но только не сейчас. К зимнему перерыву «Тюмень» окончательно утратила ореол грозного фаворита «Урал-Приволжья». Новые санкции от КДК РФС за непогашенные долги, смена главного тренера, осенний спад результатов (две победы в девяти предыдущих матчах), шквал критики со стороны болельщиков... С таким «багажом» сибиряки встречали уходящий футбольный год и могли позавидовать «Ладе», которая в трех предыдущих играх набрала семь очков.

Любимец болельщиков - герой матча

На подмерзшем газоне стадиона «Торпедо» объяснимо лучше получалось разрушать, чем созидать. К слову, как раз из-за отвратительного поля в игре не принял участие воспитанник тюменского футбола, нападающий «Лады» Станислав Прокофьев. 32-летний форвард лишь недавно восстановился после разрыва крестообразных связок колена, поэтому тренерский штаб не стал рисковать здоровьем ценного игрока.

За первый тайм команды по разу обменялись опасными моментами. В начале поединка гости провели контратаку «4 в 2» и вывели Данилу Карпова один на один с вратарем. В матче первого круга 20-летний форвард принес «Тюмени» минимальную победу над димитровградцами. Однако на сей раз переиграть Семена Морозова тот не сумел. Кипер «Лады» вышел победителем из дуэли, пополнив личную коллекцию спасений очередным сейвом.

Ответ хозяев пришелся на середину тайма. После подачи углового мяч затемнел у самой линии тюменских ворот, но так ее и не пересек. В первые 45 минут подопечные Рината Аитова чаще оказывались в финальной трети поля, но при этом не нанесли ни одного удара в створ.

После перерыва игровой перевес «Лады» стал более очевидным. Команда лучше контролировала мяч, чаще совершала подходы к чужим воротам. В начале второго тайма Александр Логунов перспективно атаковал головой после штрафного, но Вячеслав Граб классно закрыл ближний угол.

Сибиряки изредка «разминали» Морозова дальними ударами, но больше думали о защите собственных ворот, у которых по мере приближения концовки матча становилось все жарче. Желто-синие продолжали давить, создавать и не реализовывать свои моменты.

Апофеозом этого стал эпизод на исходе основного времени. После хорошо разыгранной комбинации форвард «Лады» Виктор Карпук оказался в отличной позиции для удара, но зарядил что есть силы, и мяч ушел выше ворот.

Казалось, это был удар «мимо трех очков». Но советник губернатора по спорту, именитый тренер Сергей Седых, приехавший поддержать областную команду, сохранял оптимизм. «Будет еще один момент, надо только забить», - предрек из вил-ложи Сергей Викторович и оказался прав.

Уже в добавленное время «Лада» заработала и подала очередной «стандарт». Граб сыграл на выходе и выбил мяч, попутно жестко опрокинув на газон Ивана Устинова. Но атака хозяев на этом не закончилась. Алексей Шляпкин выиграл подбор и вернул снаряд в штрафную, где Илья Карпук из любимого «офиса» в чужой вратарской оформил шестой гол в сезоне и принес «Ладе» заслуженную победу. Как тут не вспомнить, что накануне матча именно Карпука болельщики выбрали лучшим игроком команды по итогам первой половины сезона.

Димитровградский коллектив закрепился на пятой строчке и уходит на зимний перерыв в отличном настроении. Чемпионат «Урал-Приволжья» возобновится в апреле 2020 года.

Статистика

17-й тур (3 ноября)

ЧЕЛЯБИНСК - ЗЕНИТ-ИЖЕВСК - 2:1 (2:0)

1 000 зрителей. Голы: Кабаков (3-И), 25 - в свои ворота, Байтуков, 35 (2:0); Касаткин, 66 (2:1).

НОСТА - УФА-2 - 2:0 (0:0)

300 зрителей. Голы: Яркин, 56; Феропонтов, 71.

УРАЛ-2 - КАМАЗ - 4:1 (0:1)

500 зрителей. Голы: Гаглов, 20 (0:1); Серченков, 65, 83; Магомедов, 88 - с пенальти; Бевеев, 90 (4:1).

ЗВЕЗДА Пр - ЛАДА-ТОЛЬЯТТИ - 5:2 (1:2)

2 500 зрителей. Голы: Сланко, 5, 15 (0:2); Секретов, 26; Гусейнов, 47; Секретов, 53; Вазитдинов, 87; Елисеев, 88 (5:2).

Положение на 8 ноября

№	Команда	И	В	Н	П	М	О
1.	Акрон	17	12	2	3	29-16	38
2.	Челябинск	17	11	3	3	34-17	36
3.	Урал-2	17	11	2	4	34-16	35
4.	КАМАЗ	17	10	2	5	37-23	32
5.	ЛАДА Дд	17	7	3	7	19-18	24
6.	Звезда Пр	17	6	4	7	20-20	22
7.	Носта	17	6	4	7	23-26	22
8.	ВОЛГА	17	6	2	9	19-26	20
9.	Зенит-Ижевск	17	5	3	9	27-27	18
10.	Тюмень*	17	7	5	5	25-21	14
11.	Лада-Тольятти	17	3	1	13	12-47	10
12.	Уфа-2	17	1	3	13	17-39	6

* Решением Контрольно-дисциплинарного комитета РФС с «Тюмени» снято 12 очков.

Бомбардиры

1. Давид КАРАЕВ -----КАМАЗ ----- 11
2. Александр ГАГЛОВЕВ -----КАМАЗ ----- 10(6)
3. Николай ИВАННИКОВ ---Акрон -----8(1)
4. Игорь БЕЛЯКОВ -----Челябинск ----- 7
- 5-6. Максим ЛАУК -----Звезда Пр -----7(1)
Антон КРЮЧКОВ -----Зенит-Ижевск -----7(1)

«Волга» не испортила праздник «Акрону»

Ульяновская команда потерпела третье поражение подряд. На этот раз - в Жигулевске в матче против лидера чемпионата - «Акрона».

АКРОН - ВОЛГА - 1:0 (1:0)

3 ноября. Жигулевск. Стадион «Кристалл». 1 009 зрителей.

Судья - Галимов (Екатеринбург).

Акрон: Волков, Друковский (Монов, 87), Сухомлинов, Захаров (Рыжков, 55), Кирыков, Дудиков, Герюгов (Шалонинов, 76), Малаховский, Яцкий, Иванников, Титов.

ВОЛГА: Арсентьев, Матвеев, Цыганцов, Уздинов, Ден. Рахманов, Дм. Рахманов (Лауцзбая, 67), Сафин (Максименков, 84), Гаджиев, Цимбал, Тринитацкий (Хибаба, 89), Заикин (Сорокин, 57).

Гол забил Иванников, 4.

Нереализованный пенальти: Сафин, 22 (вратарь).

Предупреждения: Друковский, 16; Герюгов, 55; Титов, 90 - Ден. Рахманов, 24; Цимбал, 39.

Михаил РОССОШАНСКИЙ

Вряд ли кто-то еще пару месяцев назад предполагал, что тольяттинский «Акрон» - дебютант ПФЛ - будет не просто в числе лидеров группы «Урал-Приволжье», но и возглавит турнирную таблицу перед зимним перерывом. Но реалии таковы, что команда тренера Дмитрия Емельянова одержала пять побед подряд и после 17 туров носит звание лидера.

Совершенно противоположная ситуация в «Волге» - на тренерском мостике и.о. после отставки Сергея Гунько, игры как таковой нет, а соответственно, нет и результата. До поездки в Жигулевск в пяти матчах добыты только одна победа и одна ничья.

Отсутствие положительного результата вынудило исполняющего главного тренера Дмитрия Николаева пойти на кардинальные изменения в стартовом составе. В нем набралось одновременно семеро воспитанников ульяновского футбола! А отсутствие Левана Лауцзбая и Романа Хибабы

наставник объяснил высокой температурой, которая наблюдалась у этих футболистов за несколько дней до матча.

Начался поединок для волжан как нельзя плохо. На четвертой минуте мяч после хозяйского углового оказался во вратарской «Волги». Уздинов и Заикин по очереди пытались вынести мяч подальше, но угодили в... игрока «Акрона» Иванникова. От тольяттинца мяч и срикошетил в ворота Арсентьева.

У «Волги» была еще уйма времени и шансов, чтобы отыграться. Самый реальный момент имел капитан команды Марат Сафин. В середине тайма он заработал пенальти, но реализовать его помешал голкипер хозяев Сергей Волков.

- Марат пробил очень хорошо на неудобной для Волкова высоте, - говорит НИКОЛАЕВ. - Но как вратарь с многолетним стажем хочу отдать должное голкиперу «Акрона». В этом моменте он сыграл потрясающе, отправив мяч на угловой. У нас еще и после нереализованного пенальти были мо-

менты. Чего только стоит выход Дмитрия Рахманова один на один с тем же Волковым. В целом мы смотрелись не хуже соперника. Но не хватило мастерства, чтобы сравнять счет.

Финальный свисток потонул в радостных криках тольяттинских болельщиков. Футболисты команды исполнили ритуальный танец а-ля регбисты сборной Новой Зеландии, а завершился праздник для «Акрона» праздничным салютом - промежуточное первое место дебютант ПФЛ отметил с размахом.

Со вторника футболисты и тренерский штаб «Волги» ушли в отпуск. Команда соберется вновь, чтобы начать подготовку ко второй части чемпионата, после того, как руководство клуба определится с новым главным тренером команды.

По окончании летне-осенней части чемпионата «Волгу» покинули защитник Анрик Гаджиев и полузащитник Василий Панев. Кроме того, решено было расстаться с тренером вратарей Сергеем Чеснаковым.



В матче с «Акрон» полузащитнику «Волги» Дмитрию Рахманову (в светлой форме) приходилось много бороться, чтобы получить мяч.

После матча

Ринат АИТОВ, главный тренер ФК «Лада» Дд:

- Очень приятно завершать осеннюю часть сезона на победной ноте. Сегодня наши ребята выполнили большой объем работы на сложном газоне. Большое спасибо всем игрокам за самоотдачу и стремление к победе. Радует количество болельщиков на трибунах. Особенно сектор, который постоянно нас поддерживает. Приятно видеть, как люди живут футболом, хотя на матчи. Надеюсь, в весенней части будет также.

Вячеслав АФОНИН, главный тренер ФК «Тюмень»:

- Ноябрьский футбол достаточно специфический. Надо учитывать состояние газона и погодные условия. Уже во втором тайме стало понятно, что игра идет до забитого мяча. Футболисты обеих команд потратили очень много сил. Я думаю, для нашей команды ключевым стал эпизод на 11-й минуте, когда наш нападающий не смог реализовать выход один на один. Мы не забили, а хозяева все-таки добились желаемого.



«ФУТБОЛ. 3-й дивизион. МФС «Приволжье». Итоги сезона

Александр Заикин:

«Моя тренерская философия: нельзя бояться играть в футбол»

Наставники ульяновских «молодежек» (Александр ЗАИКИН и Юрий НАЗАРОВ) отрецензировали выступление своих команд в сезоне-2019 и немного порассуждали о перспективах на будущее. В сегодняшнем номере - интервью с коучем «СШОР-Волги-М».

Дублеры «Волги» завершили первенство на седьмом месте. Это их лучший результат за последние три года. Но еще важнее другая цифра - 5. Именно столько футболистов ульяновской «молодежки» по ходу сезона оказались востребованы командой мастеров.

- Александр Евгеньевич, в этом году «Волгу» пополнили Дмитрий Матвеев, Роберт Уздинов, Иван Астафьев, Владислав Сайгушев и Виктор Харитонов. По меркам регионального футбола - внушительный «урожай». Что это: стечение обстоятельств или настоящий прорыв в подготовке ближайшего резерва?

- Я бы к этому списку добавил Руслана Шагеева и Андрея Сейкина. Оба прошли предыдущий сезон вместе с нашей командой, а недавно дебютировали во втором дивизионе за димитровградскую «Ладу». Возвращаясь к вашему вопросу, - назвать это стечением обстоятельств нельзя. В своей работе мы стараемся применять современные методики подготовки молодых футболистов, и это приносит свои плоды. Мы не «Химик-Август» и не «Дорожник», которые готовят команду на результат. Участие в турнирах, равно как и весь тренировочный процесс нашей команды, заточены на то, чтобы развить индивидуальные качества игроков - как технические, так и физические. Для нас очень приятно, когда сразу пятеро ребят из дубля пополнили ряды команды мастеров. С другой стороны, это и высокая ответственность за качество тех футболистов, которым доверили место в команде, решающей большие задачи. Мы видим, что Матвеев и Уздинов попали в основу не просто потому, что они местные. Оба на практике доказали, что не хуже приезжих футболистов. Сайгушеву, Астафьеву и Харитонову сложнее пробиться, так как на их позициях выше конкуренция. Но, думаю, уже на зимних сборах и Влад, и Ваня, и Витя при должном отношении могут закрепиться в команде. Все зависит от них.

- В этом году между взрослыми и молодежными участниками первенства была целая пропасть. Вам как тренеру дубля было интересно играть в таком турнире?

- Вурнары, Пенза, «Волна» - это команды уровня второй лиги. Может быть, не лидирующей группы, но точно сильнее тольяттинской «Лады». Безусловно, нам интересно и полезно проверить свой уровень на фоне более мастеровитых футболистов. Все-таки игра против сверстников - это футбольная романтика, а против мужиков - реалии, которые ожидают молодежь в профессиональной лиге. Именно в матчах со взрослыми командами и проявляется то, как ты умеешь играть в футбол.

- Однако много ли пользы от того, что команда регулярно получала 0:5, 0:7, 0:9?

- Согласен, со стороны цифры немного пугающие. Однако такие результаты всего лишь отражение игрового стиля. В отличие от большинства дублей, мы сознательно



не закрывались против команд-лидеров. Это часть моей тренерской философии. Даже приезжая в Ковернино или Пензу, я никогда не давал установку играть от обороны, потому что считаю, что, действуя в закрытой манере, молодой футболист никогда не научится играть на хорошем уровне. Нельзя бояться играть в футбол. Да, у ребят не все и не всегда получалось, зачастую, наверное, даже не получалось. Но в плане воспитания игрока польза от таких матчей, безусловно, была.

- Кто из ребят нынешнего состава (не считая вышеуказанной пятёрки) раскрыл себя с новой стороны?

- Тутаев, Александров, Абидов, Гиматов, Гришин, Данилин. На данный момент это лидеры дубля и по отношению к делу, и по качеству игры. Не случайно все эти ребята включены в заявку «Б» основной команды. Они не заключили профессиональные контракты, но также могут играть за «Волгу». Для них это серьезный аванс и стимул для дальнейшей работы. Отдельно среди них выделил бы Федю Абидова. В межсезонье он получил тяжелую травму (перелом плюсневой кости), которая долго не давала ему полноценно тренироваться. Но футболист все равно не пропустил ни одной тренировки! Даже не имея возможности бегать, продолжал заниматься на тренажерах. По этому сезону он был

одним из ключевых футболистов в центре поля.

- В этом году второй состав «СШОР-Волги-М» успешно отыграл в чемпионате области (второе место). Ждали, что команда окажется в призерах?

- Да. Более того, мы сами поставили такую задачу. И для этого укрепились тремя опытными ребятами - Панфиловым, Закировым и Арефьевым. Про Дмитрия Арефьева хотелось бы сказать отдельно. Человек приходил после работы, тренировался. Однажды на свои деньги вернулся самолетом из командировки, чтобы в воскресенье сыграть за нас одну игру! Он помог молодым ребятам себя реализовать, принес большую пользу команде, за что ему огромное спасибо.

- В следующем сезоне «СШОР-Волгу-М» пополнил футболисты 2002 года рождения. Этот возраст внушает надежду?

- Определенные надежды есть. Все-таки этот год, в отличие от предыдущих поколений, начинал тренироваться уже на искусственных полях. Пример команды «Университет» доказывает, что среди 2002 года есть хорошие ребята, которые достойно выступали в поволжской зоне среди юношей, а теперь узнали, что такое третий дивизион. Посмотрим, как они себя проявят хотя бы на первом просмотрном сборе. Возможно,

«Хочется искоренить прагматизм из детского футбола. Эта проблема есть не только в Ульяновске, но и во всей России.»

кто-то из них уже сегодня готов играть на этом уровне, а кто-то для начала отправится в чемпионат области. В любом случае, если новички будут составлять серьезную конкуренцию нынешнему костяку 2000-2001 годов рождения, расти будут и те, и другие. Также следим за Барышом, где есть несколько перспективных ребят, которых мы хотели бы уже сейчас взять в команду. Но они еще учатся в школе, а перевести их сюда мы просто не можем, так как здесь нет учебной базы и спецклассов, чтобы ребята могли получить среднее образование, параллельно занимаясь футболом.

- СШОР «Волги» имени Н.П. Старостина подала заявку на присвоение статуса межрегионального центра подготовки футболистов. Это поможет исправить данную ситуацию?

- Сам статус центра подготовки для нас ничего не поменяет. Возможно, в перспективе это позволит увеличить финансирование школы и направить средства на создание базы, которой у нас до сих пор нет. Но, в любом случае, собственный футбольный интернат, не говоря уж об академии, за год, естественно, не построятся. На это уходят десятилетия. Нашей главной проблемой остается проблема инфраструктуры. Ульяновск, наверное, единственный из регионов Приволжья, в котором нет ни одного поля с подогревом! «А как же «Труд!» - возражает мне. Да, на «Труде» есть система подогрева, но какой от нее толк, если ее не включают... Поле под снегом и уже готово к зимовке. Из-за этого даже команде мастеров негде тренироваться, что уж говорить о молодежном футболе... Однако вопреки всем сложностям, мы потихоньку развиваемся и в будущее смотрим с оптимизмом.

- В наших предыдущих интервью вы неоднократно указывали на несовершенство системы подготовки в детско-юношеских школах. Сейчас здесь хоть что-то поменялось в лучшую сторону?

- К сожалению, нет. Да и не могло поменаться. Я уже не первый год по долгу своей работы присутствую на матчах городских первенств разных возрастов, и то, что там вижу, вызывает у меня большое недоумение. Во-первых, сама система проведения. Рванный календарь. Летом не играют, откладывая матчи до ноября, когда уже снег на улице лежит. Во-вторых, это подход детских тренеров, которые по-прежнему делают явный крен на результат. Выиграть любой ценой, кому-то что-то доказать, порой забывая о своей главной цели - развитии молодого игрока. Как мальчик в твоей команде может обыгрывать, как он останавливает мяч, как работает с ним на скорости... Зачастую специалисты не уделяют этим вопросам должного внимания, упирая на тактику и командные взаимодействия. Но именно так и пропадают дети, из которых могли бы вырасти индивидуально яркие игроки. Хочется искоренить прагматизм из детского футбола. Ведь это проблема есть не только в Ульяновске, но и во всей России.

Беседовал Александр АГАПОВ.

В следующем номере читайте итоговое интервью с наставником ФК «Лада-Университет» Юрием НАЗАРОВЫМ.

Итоговая таблица							
№	Команда	И	В	Н	П	М	О
1.	Химик-Август (Вурнары)	28	23	3	2	86-18	72
2.	Дорожник (Каменка)	28	22	4	2	105-20	70
3.	Волна (Ковернино)	28	22	3	3	109-21	69
4.	Зенит (Пенза)	28	22	2	4	92-21	68
5.	Химик (Дзержинск)	28	17	2	9	57-46	53
6.	Сызрань-2003-СШОР-2	28	11	3	14	48-69	36
7.	СШОР-ВОЛГА-М (Ульяновск)	28	11	0	17	34-74	33
8.	Зенит-Ижевск-М	28	9	5	14	43-55	32
9.	Мордовия-М (Саранск)	28	9	5	14	40-66	32
10.	Локомотив-НН*	28	10	0	18	40-55	30
11.	РЦФ Нижний Новгород-М	28	9	3	16	42-63	30
12.	Кр. Советов-ЦФФ (Самара)	28	9	1	18	41-68	28
13.	Ак. Коноплева (Приморский)	28	8	1	19	27-64	25
14.	Дружба (Йошкар-Ола)	28	6	1	21	38-100	19
15.	ЛАДА-УНИВЕРСИТЕТ	28	5	1	22	30-92	16

* Отказался от участия после первого круга.

«ХОККЕЙ С МЯЧОМ». Чемпионат России. Суперлига

Ульяновская «ВОЛГА» стартовала в чемпионате с поражения в Архангельске.

«ВОДНИК» ВЗЯЛ КЛАССОМ

ВОДНИК - ВОЛГА - 5:1 (4:0) 5 ноября. Архангельск. Стадион «Труд». 5 000 зрителей. Минус 6 градусов.

Судья - Токмаков (Москва). Водник: Черных, Кузьмин, И. Козлов, Калинин, Иванов, Ибатулов, Климин, Андиферов, Дергаев, Попеляев, Ничков. На замену выходили: Шеховцов, Пожилов, Насекин, Легошин, Громницкий, Фомичев.

ВОЛГА: Москвичев, Слугин, Смирин, Андреев, Скворцов, Галютудинов, Филимонов, Мельников, Крайнов, Петровский, Степанов. На замену выходили: Тургунов, Бикузин, Тумаев, Норкин. Голы: Попеляев, 13; Калинин, 20 - с углового; Шеховцов, 31 - с углового; Дергаев, 36 (4:0); Бикузин, 60 (4:1); Шеховцов, 88 (5:1). Штраф: 30-30.

Максим СКВОРЦОВ Дашков: вместо «Волги» - в Казань Рукводство «Волги» предпринимало активные попытки по усилению состава в преддверии чемпионата.

Мы не собираемся брать в команду абы кого, чтобы просто закрыть дыру в составе... Евгений ДЕРГАЕВ (в зеленой форме) часто находился под плотной опекой игроков «Волги» (слева - Антон Филимонов, справа - Рустам Тургунов).

сию сторон «Сибсельмаш» расторг контракт с 34-летним полузащитником Денисом Потеминным...

Недружелюбный Архангельск

За всю историю чемпионатов России «Волге» лишь трижды удавалось побеждать в Архангельске. А последняя победа и вовсе получилась эпичной - 6 января 2017 года матч проходил при жутком морозе...

Сухороков вместо Батова

35-летний защитник «Водника» Роман Сухороков принял решение о завершении карьеры игрока.

свою трудовую деятельность в компании «АГД ДАЙМОНДС». Данная компания занимается поиском, разведкой и добычей полезных ископаемых...

«Водник» будет бороться за медали

«Водник» в этом сезоне уже зарекомендовал себя с хорошей стороны. Так, на Кубке мира подопечные Николая Яровича одержали две победы на групповом этапе...

Во втором тайме «Волга» больше атаковала, однако опасных моментов команды создали поровну. У хозяев своими активными действиями запомнился Павел Пожилов...

В движении не уступили

С первых минут встречи «Волга» постаралась навязать сопернику свою игру, а активный прессинг в исполнении ульяновских хоккеистов заставлял изрядно нервничать игроков «Водника».

Матч не состоялся из-за неудовлетворительного качества льда. 2-й тур. 8 ноября (пятница): СКА-Нефтяник - Ур. Трубник, Байкал - Енисей, Кузбасс - Динамо-Казань...

После игры

Сергей ГОРЧАКОВ, главный тренер ХК «Волга»: - Нас подвел, в том числе, технический брак, который случается при переходе из крытой арены на открытый воздух.

Николай ЯРОВИЧ, главный тренер ХК «Водник»: - Тяжелым получился для нас матч, все-таки это была наша третья игра за пять дней.

Статистика

Table with 2 columns: Тур, Матч, Голы, Штрафы. Rows include Байкал - Ур. Трубник, Кузбасс - Мурман, Сибсельмаш - Динамо-Казань, Старт - Динамо.

Матч не состоялся из-за неудовлетворительного качества льда.

2-й тур. 8 ноября (пятница): СКА-Нефтяник - Ур. Трубник, Байкал - Енисей, Кузбасс - Динамо-Казань, Сибсельмаш - Мурман...

Кубок России. Полуфиналы

Table with 2 columns: Тур, Матч, Голы, Штрафы. Rows include Енисей - Водник, Динамо - СКА-Нефтяник.

Финал

Table with 2 columns: Тур, Матч, Голы, Штрафы. Row: Динамо - Водник.

Table with 2 columns: Тур, Матч, Голы, Штрафы. Row: Динамо - Водник.

Table with 2 columns: Тур, Матч, Голы, Штрафы. Row: Динамо - Водник.

«ДХЛ»

У старших - «золото», у младших - «бронза»

Золотую и бронзовую медали завоевали ульяновские команды СДЮСШОР на первом этапе Детской хоккейной лиги (мальчики 2008-2009 гг.р.)...

Группа А. Матчи СДЮСШОР-ВОЛГИ-2008: Саратовская обл. - 14:0 (Ляхов-4, Зыков-4, Степкин, Фирсов, Медков, Аксенов, Бажеев, Пигашов)...

Table with 2 columns: Тур, Матч, Голы, Штрафы. Rows include СДЮСШОР-Волга-2008, Родина-2008, Сорново, Саратовская обл.

Группа Б. Матчи СДЮСШОР-ВОЛГИ-2009: Ракета - 3:0 (Салимин-2, Жарков), Нижегородцы - 0:1, Родина-2009 - 5:0 (Салимин-2, Федосеев-2, Шаповалов)...

Table with 2 columns: Тур, Матч, Голы, Штрафы. Rows include Нижегородцы, СДЮСШОР-Волга-2009, Ракета, Родина-2009.

Свой единственный мяч на турнире «СДЮСШОР-Волга-2008» пропустила в финале от «Нижегородца».

за не отметить и мастерство бьющего игрока, - подчеркнул тренер «СДЮСШОР-Волги-2008» Александр МАЛАХОВСКИЙ.

Группа Б. Матчи СДЮСШОР-ВОЛГИ-2009: Ракета - 3:0 (Салимин-2, Жарков), Нижегородцы - 0:1, Родина-2009 - 5:0 (Салимин-2, Федосеев-2, Шаповалов)...

«ФУТБОЛ». Ребята с нашего двора

«ЧЕМПИОН» продолжает проект, в котором наши читатели могут поближе узнать воспитанников местного футбола, прямо сейчас выступающих за ульяновскую «ВОЛГУ».

Сергей Сорокин: «Сломал руку - попал в футбол»



Сергей Сорокин (№ 80) еще может достичь хороших высот в современном футболе.

Для этого выпуска мы пригласили на интервью Сергея СОРОКИНА. Минувшим летом 20-летний крайний хавбек был в одном шаге от ФНЛ...

На клубном сайте «Волги» указано, что ты воспитанник мордовского и подмосковного футбола, однако свои первые футбольные шаги ты делал, естественно, в родном Ульяновске.

Можно сказать, что в футбол я попал случайно. Сначала родители отдали меня в спортивную гимнастику.

благодарил за предложение, но решил остаться в Москве, так как видел здесь больше перспектив для себя.

Твой дебютный сезон в ПФЛ за «Химки-М» сложился вполне удачно (20 игр, 3 мяча). Неужели после этого не было шансов попасть в первую команду?

В начале чемпионата мы победили в Белгороде, а я забил два мяча. Благодаря этому меня начали подтягивать к тренировкам с основой.

«Волга» была первым вариантом, когда собрался отсюда уходить? - Нет, не первым. Сначала на меня вышел генеральный директор красногорского «Зоркого»...

После ухода Гунько изменился процесс тренировочный процесс? - Твоя предыдущая команда играет в группе «Центр», куда в начале этого сезона сватали и ульяновского дружинника.

Мне кажется, в «Центре» играть, наоборот, сложнее. В этой группе большинство команд играют в комбинационный, быстрый футбол...

Беседовал Александр АГАПОВ. имеют на это полное право, учитывая последние результаты. Но все равно слышать то, что порой доносится с трибун, очень неприятно.

это было самое большое разочарование в моей жизни. Дня три-четыре после этого я, кажется, вообще ни с кем не разговаривал...

Насколько твоя девушка разбирается в футболе: сможет отличить офсайд от прессинга? - Думаю, нет (смеется).

Она чемпионка юношеских Олимпийских игр 2014 года по художественной гимнастике.

Ты родился в один день с Юрием Жирковым и Альваро Негредо. В детстве хотел быть похожим на кого-то из них? - Жирков мне и до сих пор нравится.

Почему футбол - это кайф? - Потому что во время матча все проблемы уходят на задний план.

Наверное, если бы задачи поставили без лишней огласки, внутри команды психологически было бы действительно проще.

Беседовал Александр АГАПОВ.

«МИНИ-ФУТБОЛ. Чемпионат Ульяновска»

Злыдарев не забил, но «Погода» ОДОЛЕЛА «Кристалл»

Матч действующего чемпиона и серебряного призера прошлого сезона не разочаровал: «Погода» и «Кристалл» выдали самый упорный поединок второго тура нового сезона.

ПОГОДА В ДОМЕ-МЧС - КРИСТАЛЛ - 3:2 (2:2)

Голы: Савичев, 4; Попов, 11 - с пенальти (2:0); Елисеев, 12; Закиров, 15 - с дабл-пенальти (2:2); Елисеев, 22 - в свои ворота (3:2).

Михаил РОССОШАНСКИЙ

Форвард «Погоды» Виктор Злыдарев уже после первого тура захватил лидерство в списке бомбардиров, «отгрузив» пять мячей в ворота «Промресурса». Любители мини-футбола наверняка ждали от опытного нападающего голевой феерии. Но «Кристалл» - не «Промресурс». Игры с «кристаллическими» редко бывают очень результативными. Команда делает ставку на оборону и разящие контратаки. Виктору Злыдареву в этом матче, по сути, развернуться не дали. Хотя лепту в победу своей команды он, конечно, внес. В середине первого тайма именно мощный форвард заработал пенальти, который отменно реализовал Александр Попов.

- Не важно, кто у нас отправит мяч в ворота соперника. Главное, чтобы команда побеждала, - прокомментировал Злыдарев старшую игру своей команды.

Несмотря на подавляющее преимущество в дебюте встречи, «Погода» не удержала фору в два мяча. «Кристалл», по обыкновению, проявил характер и к перерыву отыгрался. И в какой-то момент показалось, что именно «кристаллические» перехватили игровую инициативу. Тем удивительнее, что судьбу встречи решил автогол - в начале второго тайма мяч в свои ворота срезал Никита Елисеев.

- Обидно пропускать такой гол, - подвел итог поединку тренер «Кристалла» Алексей ТУСКАЕВ. - Но сегодняшнее поражение - не трагедия. Чемпионат только начинается. В прошлом году после первого круга мы занимали седьмое место, а в итоге, одержав восемь побед, поднялись на вторую строчку.

- Вся борьба еще впереди, - подхватывает тему нападающий «Погоды» Сергей САВИЧЕВ. - Сегодняшняя победа над одним из конкурентов в борьбе за титул, конечно, важна. Но впереди - матчи с другими командами, которые тоже не против отнять у нас чемпионство.



Нападающий «Погоды в доме-МЧС» Сергей Савичев (в светлой форме) первым нашел путь к воротам «Кристалла».

Фото Анны КИСЛЯКОВОЙ

Статистика

2-й тур (2 ноября)

ЭЛИНА - УМЗ - 2:9 (0:5)

Голы: Селезнев, 3; Ал-др Романов, 13; Рыбкин, 15; Гаранин, 17; Дм. Романов, 20; Гаранин, 26; Пугач, 27; Коврижкин, 28 (0:8); Шамсутдинов, 29 и 29 (2:8); Дм. Романов, 38 (2:9).

ПРОМРЕСУРС - СМЕНА - 6:1 (2:1)

Голы: Угрюмов, 2 (1:0); Кондрацкий, 6 (1:1); Тюрин, 12; Угрюмов, 35; Н. Данилин, 37; Андр. Еремин, 39; Вл. Еремин, 40 (6:1). Удален Тибец (С), 23 - фол последней надежды.

ВАЛЕНТЕ-УЛСИТИ - ПСК - 1:9 (0:4)

Голы: В. Данилин, 1; Русанцев, 12; Набиев, 13 - с пенальти; Салахутдинов, 14; Набиев, 23; В. Данилин, 31; Салахутдинов, 33; Чертов, 35; Набиев, 38 (0:9); Ковалинский, 38 (1:9).

МАЙ МЕДИА - ПЛАТОН - 0:8 (0:3)

Голы: Валишин, 2; Горюнов, 12; Фахртдинов, 13; С. Ахметшин, 23; Абдулхаков, 25; И. Ахметшин, 28; Валишин, 29; Абдулхаков, 37.

Положение на 8 ноября

№	Команда	И	В	Н	П	М	О
1.	Платон	2	2	0	0	18-2	6
2.	Погода в доме-МЧС	2	2	0	0	14-4	6
3.	УМЗ	2	2	0	0	11-3	6
4.	ПСК	2	1	1	0	13-5	4
5.	Промресурс	2	1	0	1	8-12	3
6.	Май Медиа	2	1	0	1	2-9	3
7.	Элина	2	0	1	1	6-13	1
8.	Кристалл	2	0	0	2	3-5	0
9.	Смена	2	0	0	2	2-8	0
10.	Валенте-УлСити	2	0	0	2	3-19	0

Бомбардиры

1-2.	Виктор ЗЛЫДАРЕВ	-----	Погода в доме-МЧС	-----	5
	Рамал НАБИЕВ	-----	ПСК	-----	5
3-7.	Сергей АХМЕТШИН	-----	Платон	-----	3
	Сергей САВИЧЕВ	-----	Погода в доме-МЧС	-----	3
	Ильдар ЛАТЫПОВ	-----	Платон	-----	3
	Дмитрий РОМАНОВ	-----	УМЗ	-----	3
	Александр УГРЮМОВ	-----	Промресурс	-----	3

3-й тур (9 ноября, ФОК «Фаворит»)

9.00 Смена - Элина
10.30 Платон - Погода в доме-МЧС
12.00 ПСК - Май Медиа
13.30 УМЗ - Валенте-УлСити
15.00 Кристалл - Промресурс

Высшая лига

2-й тур (2-3 ноября): Кучина - Торпедо-Нагаткино - 7:1, ФАРОС-Университет - Юниор - 3:6, Старт-ДЮСШ-Волга - Штальбург - 2:3, Симкор-Динамо - УлГАУ - 3:1, Олимп-С - ОФК - 12:3.

1-я лига

2-й тур (2 ноября): Корпус-М - Цементник - 2:5, Форвард - ОНАКО-Комета - 0:6, Антарес-Регтайм - Инза - 5:1, Икс - СКА-Молния - 1:4, Орион - Старт-ДРСА - 5:9.

2-я лига

2-й тур (2 ноября): ПромИнжиниринг - УЗТС-Автозвук73 - 2:5, Погода в доме-2 - ЦСИ - 5:7, Энергия - Дельта - 2:1, Нефтяник - УОКИС - 8:1, Немак - АСИКС-Тетюшское - 3:3.

3-я лига

2-й тур (2 ноября): КварВерке-Силикатный - Альянс-3:3, Звезда - Кристалл-2 - 4:7, Строй-Вест - Шинник - 2:2, Волга-Спорт-Арена - Тереньга - 2:1, Гранд-Хаус - Арсенал - 2:3.

4-я лига

2-й тур (3 ноября): ДЮСШ-Симбирск - ВОГ - 2:5, Интер73 - Платон-Олимп-С - 3:8, Авангард-Старт - Исузу-4:2, С-принт - Дельта-Кухни - 3:3, НИКОС - СБМЦ - 5:4.

5-я лига

1-й тур (2-3 ноября): Репид - Партизан - 3:2, Авторай - Ключищи - 5:3, Леруа Мерлен - Взлет - 3:4, Кристалл-Цильна - Карпик - 8:4, Хатеберг - Симбирск-ВДВ - 3:0.

6-я лига

1-й тур (2-3 ноября): Энерготеп-Бирюч - Союз - 3:3, Тереньга-2 - Стандарт - 4:0, Туполев - Авалон - 3:5, Адилет - Элина-2 - 8:3, АМГ - Аэронавигация - 3:6, Ижетек - СервисГаз - 4:0.

Кубок Ульяновска

1/1024 (4 ноября): Репид - Туполев - 3:3 (0:1 по пен.), ДЮСШ «Симбирск» - Ключищи - 4:4 (0:2 по пен.), Авангард-Старт - Элина-2 - 4:1, Интер73 - Союз - 1:7, Кристалл-Цильна - Энерготеп-Бирюч - 1:2, Хатеберг - Леруа-Мерлен - 3:5, С-принт - Взлет - 2:3.

Знакомим с участниками

ПЛАТОН

Наша цель - чемпионство. С такими планами вступил в новый чемпионат действующий бронзовый призер Суперлиги. У команды - амбициозный президент (Антон Глиензовский) и не менее яркий наставник (Павел Трошин). Именно «Платон» стал автором самого громкого трансфера в межсезонье. Один из лучших нападающих в истории ульяновского мини-футбола - Юрий Абдулхаков, отыгравший за «МЧС» 13(!) сезонов, теперь - игрок «Платона».

- Все решилось в августе, - комментирует свой переход АБДУЛХАКОВ. - Вмешались семейные обстоятельства. Мне нужна была вторая работа, с которой мне помогли в «Платоне». Большое спасибо ребятам в «МЧС», которые поддержали мое решение о переходе. В новой команде приняли хорошо. Здесь, кстати, у меня много знакомых. Например, с Дмитрием Куликовым мы играем в футбол с детства. Понимаю, что в «Платоне» со мной связывают определенные надежды. Команда ставит высокие цели. И я постараюсь оправдать эти надежды и завоевать трофей. Понятно, что «МЧС» для меня - особенный клуб. Могу сказать однозначно, родной. Но именно матчи против своей бывшей команды будут для меня особенно принципиальными.

И этот принципиальный для Абдулхакова и всего «Платона» поединок состоится уже в третьем туре, 9 ноября. Начало в 10.30. И хотя это будет всего лишь третий тур чемпионата, очевидно, что результат этого матча во многом повлияет на положение команд в итоговой турнирной таблице.

Состав

Вратари

Денис АНДРЕЕВ, 34 года
Андрей СЕЙКИН, 22 года
Дмитрий ПАНТЕЛЕЕВ, 34 года

Защитники

Юрий АБДУЛХАКОВ, 29 лет
Сергей АХМЕТШИН, 25 лет
Владислав ГОРЮНОВ, 26 лет
Богдан КОСТОУРОВ, 19 лет
Дмитрий КУЛИКОВ, 34 года
Михаил МАЛЫШИН, 30 лет
Рамиль ФАРХТДИНОВ, 23 года

Нападающие

Илькин АГАЕВ, 24 года
Игорь АХМЕТШИН, 25 лет
Артур ВАЛИШИН, 22 года
Алексей ГОЛОВАНОВ, 23 года
Михаил КАРАСЕВ, 21 год
Ильдар ЛАТЫПОВ, 24 года
Азат ТАЗЮКОВ, 24 года
Станислав РУМЯНЦЕВ, 21 год
Главный тренер - Павел ТРОШИН

25,56 года

- средний возраст команды



ВETERАНЫ

В заволжском ФОКе «Фаворит» взял старт чемпионат Ульяновска по мини-футболу среди ветеранов 50 лет и старше. Официальный турнир в этой возрастной группе в нашем регионе проходит впервые. В первом туре были сыграны два матча: «Динамо» победило «Новый город» - 5:2, а «Север» и «СССР» не сумели выявить сильнейшего - 2:2.

Всего в чемпионате сыграют 6 команд, а возможно, и 7. Реальные кандидаты - «Волжанин», «Авангард» и «Олимп». В турнире «50+» разрешено участие нескольких «молодых» игроков 1971 г.р.

В предстоящие выходные в ФОКе «Университет Футбола» запланирован старт чемпионата по мини-футболу среди футболистов 45 лет и старше.

ЮНОШИ

В СК «Авангард» состоялся турнир памяти 5-кратного чемпиона области по футболу, капитана звездного «Авангарда» Виктора Севастьянова, ушедшего от нас год назад. В самой младшей возрастной группе (2010 г.р.) победителями стали хозяева площадки - подопечные Эдуарда Жидкова, на втором месте - «Старт» (тренер - Петр Деметьев), на третьем - «Симбирск» (Иван Комаров). Лучшим игроком турнира признан Иван Сергеев из «Авангарда».

У ребят 2008 г.р. победили футболисты «Волги» (Антон Мажукин), которые в финале переиграли «Авангард» (Борис Уточкин) - 4:2. «Бронза» у клуба «Волга-Спорт-Арена» (Дмитрий Есин), их же воспитанник - Тимур Хисамутдинов - стал лучшим игроком турнира.

У самых старших мальчишек (2007 г.р.) вне конкуренции был «Спасатель» (Владимир Панфилов), вторые - «Симбирск» (Комаров), третьи - «ВСА» (Есин).

«ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА»



Семь золотых наград завоевали ульяновские борцы на VII мемориале Рамиса САДИЕВА. Это ровно половина медалей высшей пробы, которые разыграны в ходе соревнований.

На победы настроил Виталий Константинов

Михаил РОССОШАНСКИЙ

Олимпийский чемпион Виталий Константинов стал самым почетным гостем турнира. Знаменитый борец раздал десятки автографов юным участникам соревнований, а команда из Самары даже уговорила Виталия Викторовича на небольшую фотосессию.

- Такие турниры для юных борцов очень нужны, - отметил Виталий КОНСТАНТИНОВ. - Мальчишки набираются здесь опыта и мастерства. И в следующий раз, когда они выйдут на ковер, не будут тушеваться. Мы же, в свою очередь, надеемся, что

из этих ребят в скором времени вырастут сильные спортсмены.

Около 200 борцов в возрасте 9-12 лет, представляющие шесть регионов страны, боролись на мемориале. По традиции особое внимание организаторов и участников - родственникам Рамиса Садиева: родителям, сыновьям, дочке...

- Вот уже семь лет с нами нет Рамиса, - говорит сестра борца Румия. - Вроде бы много времени прошло, но боль в сердце до сих пор. И этот турнир помогает эту боль чуточку заглушить. Потому что мы чувствуем теплоту и поддержку друзей Рамиса,

которые организуют эти соревнования.

14 комплектов наград разыграли участники соревнований. Одну из самых уверенных побед одержал Захар Шамсутдинов в весовой категории до 32 кг - сын мастера спорта международного класса Назира Шамсутдинова. Кроме того, в ульяновской команде победителями соревнований стали Салман Мамедов (26 кг), Матвей Ферсеров (44 кг), Иван Верхов (62 кг), Никита Ломатов (68 кг), Данил Кирюхин (75 кг) и Григорий Бобков (св. 75 кг). Также в активе сборной региона четыре серебряные и семь бронзовых наград.

«ФЛОРБОЛ»

«Русская осень» сделала Ульяновск столицей

Ульяновск на четыре дня превратился в эпицентр детского флорбола. 44 команды из девяти регионов страны бились за главные награды 15-го Всероссийского детско-юношеского турнира «Русская осень».

Александр АГАПОВ

Чтобы совладать с таким количеством участников, были задействованы две крупные городские площадки - УСК «Новое поколение» и ФОК «Фаворит».

Столь масштабное действо не мог оставить без внимания даже трехкратный олимпийский чемпион по хоккею Владислав Третьяк, посетивший торжественную церемонию открытия. Еще одним почетным гостем турнира стал президент Националь-

ной федерации флорбола России Максим Чернов.

- Без преувеличения, мы провели самое грандиозное событие в истории ульяновского флорбола, которое станет большим вкладом в развитие нашего вида спорта, - констатировал руководитель областной федерации Сергей ЛУКЪЯНОВ. - Подготовка к нему велась без малого полгода, начиная с июня. За это время проделана огромная работа. Было очень приятно и ценно получить положительные отзывы от участников из регионов с богатыми флорбольными традициями.

Награды состязаний разыгрывались в четырех возрастных группах. Среди местных команд наибольшего успеха добились «Олимпийские Стрелы», занявшие первое место среди девочек 2007-2008 годов рождения.

Также в рамках турнира состоялись мастер-классы и семинары с участием главного методиста чешского флорбольного союза Марэка Хлумски, вратаря сборной России Ивана Пономарева, а также руководителя департамента научно-технического развития НФФР Максима Николаева. Мероприятие прошло в спортивном манеже УЛГПУ, где на факультете физической культуры и спорта в ближайшем будущем может появиться отдельная кафедра флорбола.

Состоялись очередные матчи в недавно стартовавшем чемпионате Ульяновска среди мужских команд. УЛГТУ уступил «Койотам» - 0:2. «Бульдоги» разделили очки с «Энерготеплом» - 2:2, а УЛГПУ сломил сопротивление «Орлов» - 5:3.

«ПАУЭРЛИФТИНГ»

Новый помост для тяги и жима

Ульяновский госуниверситет впервые в своей истории принял открытый чемпионат Ульяновска памяти Андрея АГЕЕВА. Его победителями в командном зачете стали атлеты областной спортшколы национальных и неолимпийских видов спорта (ОСШННВС).

Михаил РОССОШАНСКИЙ

Впервые главным судьей открытого чемпионата Ульяновска стал тренер клуба Big Man Алексей Камалов. Вместе со своими коллегами по клу-

бу он соорудил сборно-разборный антиударный помост.

- Причем конструкция помоста такого уровня, что его при случае можно будет использовать даже на соревнованиях более высокого уровня, нежели чемпионат города, - говорит заслуженный тренер России Альберт ФОМИН.

Более 70 пауэрлифтеров приняли участие в 11-м мемориале Агеева. Большинство из них - молодые спортсмены. Потому что ведущим атлетам дали возможность отдохнуть после выступления на всероссийских стартах. В резуль-

тате победителями соревнований стали Алина Тухватуллова (52 кг, ДЮСШ-6), Евгения Федорова (57 кг), Константин Волков (74 кг), Егор Хуторов (66 кг), Мария Косачевская (63 кг, все - УЛГТУ), Ольга Кашина (72 кг, «Гармония»), Гузель Евграфова (св. 72 кг), Сергей Гнусарев (120 кг), Алмаз Мансуров (83 кг), Рамиль Халиуллов (59 кг, все - ОСШННВС), Василий Царев (93 кг), Алексей Белов (105 кг, оба - «Цементник»), Вячеслав Кузьмин (св. 120 кг, «Доberman»). Победителями в абсолютном зачете стали Ольга Кашина и Алмаз Мансуров.

«ПЛАВАНИЕ»

В Шотландию через Казань не пробиться

В столице Татарстана стартовал чемпионат России. Из его участников сформируют сборную страны для участия в чемпионате Европы, который пройдет через месяц в Глазго.

Михаил РОССОШАНСКИЙ

Пятеро ульяновских пловцов представляют регион в столице Татарстана. Правда, в борьбе за путевки на чемпионат Старого Света они не участвуют.

- Ребята стараются, плывут по своим результатам, но состязаться на равных с лидерами сборной России нам пока не под силу, - комментирует выступление ульяновцев тренер сборной области Вячеслав МАРИНИН.

В Казани ульяновцы соревнуются на спринтерских дистанциях. Так, например, Матвей Симбирцев подтвердил звание мастера спорта России на дистанции 100 метров брассом. На этой же дистанции выступал и Никита Тареев. Он был быстрее Симбирцева почти на две секунды, но в итоговом протоколе расположился только в четвертом десятке. Личный рекорд удалось установить Илье Попову на дистанции 100 метров на спине. Кроме того, норматив мастера спорта России на дистанции 100 метров баттерфляем впервые в своей

карьере выполнил Даниил Полувытнов. Примечательно, что Даниил стал третьим ульяновским пловцом, кому в 2019 году удалось выполнить заветный мастерский норматив.

Накануне поездки в Казань сборная области в полном составе приняла участие в традиционных городских соревнованиях «День спринтера». Кроме ведущих мастеров, на дистанцию в бассейне «Автомобилист» вышли и юные пловцы - итоги подводили в пяти возрастных группах.

- Более 500 участников - для городских соревнований это очень много, - говорит главный судья соревнования Марина БОРОДИНА. - Увеличение количества участников происходит за счет того, что в регионе открываются новые бассейны. Например, в этом году впервые в наших соревнованиях стартовали спортсмены, которые занимаются в бассейне «Орион» в Заволжском районе Ульяновска.

Чаще других на пьедестал Дня спринтера поднимались воспитанники ДЮСШ «Юность» из Заволжья. При этом многие участники улучшили свои личные результаты. А подопечный тренера Марии Малаевой - 16-летний Никита Климчук - впервые в своей карьере выполнил норматив кандидата в мастера спорта России.

«ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ. НХЛ»

В битве новичков сильнее авиаторы

«Союз-Авиа» отпраздновал дебютную победу в регулярном чемпионате Ночной лиги (игроки 40+), обыграв другого новичка турнира - команду «МаксПласт» (5:1). Переломным в этой встрече стал второй период, за который «авиаторы» забросили четыре шайбы против одной у соперника.

Первое поражение в сезоне потерпели хоккеисты «Шквала». После двух уверенных побед на старте они уступили одному из претендентов на медали - команде «Волга». «Красные» открыли счет, но затем позволили волжанам переломить ход матча - 1:3.

В остальных встречах третьей игровой недели обошлось без интриги. «Гулливвер» на классе размолотил оборону «Патриота» - 13:0, а

«Центр Монтажа» оставил на у дел «Торпедо» - 4:0. «Автозаводцы» при этом упустили верный шанс размотать счет, не сумев реализовать штрафной буллит.

Положение на 8 ноября

1. Центр Монтажа - 9 очков (после 3 игр), 2. Волга - 9(3), 3. Гулливер - 6(2), 4. Шквал - 6(3), 5. Союз-Авиа - 3(3), 6. МаксПласт - 3(3), 7. Симбирские Львы - 0(2), 8. Патриот - 0(2), 9. Торпедо - 0(3).

Бомбардир: Алексей КУШНАРЕВ (Гулливвер) - 11 (5+6) очков. **Снайпер:** Дмитрий ЕМЕЛИН (Центр Монтажа) - 6 шайб.

Ближайшие матчи. 9 ноября (суббота): Союз-Авиа - Шквал (начало в 12.00), Волга - Центр Монтажа (13.20). **10 ноября (воскресенье):** МаксПласт - Гулливер (9.20), Патриот - Симбирские Львы (10.40). Все матчи проходят в ФОКе «Лидер».

В НЕПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ЛИГЕ УЛЬЯНОВСКА СОСТОЯЛИСЬ ОЧЕРЕДНЫЕ МАТЧИ

Центр Монтажа - МаксПласт - 6:2, Симбирские Львы-2 - Колос - 10:2, Халтек - Шквал-2 - 2:6, Лидер - Волга - 1:2, Легион - Симбирск - 1:2, МаксПласт - Колос - 3:4, Симбирские Львы-2 - Халтек - 9:3.

Положение на 8 ноября*

1. С. Львы-2 - 9 очков (после 4 матчей), 2. Колос - 7(4), 3. Звезда - 6(2), 4. Центр Монтажа - 6(3), 5. Лидер - 6(3), 6. Шквал-2 - 6(3), 7. Волга - 3(2), 8. МаксПласт - 3(4), 9. Симбирск - 3(3), 10. Халтек - 2(3), 11. Легион - 0(3).

* В положении не учтен результат матча «Звезда - Лидер», который завершился сегодня поздно вечером после подписания номера в печать.

«ЮБИЛЕЙ»

Владимиру Ковалю - 60!

10 ноября 60-летний юбилей отметит мастер спорта по хоккею с мячом, экс-игрок «Волги» Владимир КОВАЛЬ.

Максим СКВОРЦОВ

- Всего полгода до пенсии, а такое ощущение, что еще вчера играл за «Волгу», - говорит юбиляр. - Время летит, и невольно осознаешь, что, наверное, лучшая часть жизни уже позади. Хотя в душе ощущаю себя лет на двадцать моложе.

Спортивный век недолог, и болельщик всегда видит только одну сторону медали профессионального спортсмена: радость побед, горечь поражений. Однако уже давно доказано, что профессиональный спорт частенько идет вразрез со здоровым образом жизни - высокие физические нагрузки еще как аукаются после завершения карьеры. И хоккей с мячом в этом плане - не исключение. Травмы ног, пожалуй, главная ахиллесова пята мастеров русского хоккея.

- Два года назад перенес сложную операцию в Нижнем Новгороде. Спасибо Юрию Ефимовичу Фокину, помог мне оперативно решить данный вопрос, - вспоминает Владимир КОВАЛЬ. - Сейчас чувствую себя нормально.

Казалось бы, круглая дата, но Владимир Николаевич решил не устраивать каких-то пышных торжеств: «Со-

беремся дома в кругу семьи - только самые близкие и родные люди».

Разумеется, Владимир Коваль следит за «Волгой». По его мнению, в этом сезоне наша команда может побороться за десятку сильнейших команд страны: «Наши главные конкуренты - «Сибсельмаш», «Строитель», «Старт» и «Мурман». В мое время всегда была преемственность поколений - я, например, учился у Рушкина, Курова, Терехова... Сейчас, к моему большому сожалению, такой преемственности у «Волги» нет, и нашей молодежи тяжело прогрессировать. Не хватает нашей команде опытных игроков в каждую линию. Считаю, что Денис Цыцаров очень бы помог «Волге» в сегодняшней ситуации.

Также Владимир Николаевич надеется, что рано или поздно «Волга» еще сыграет на центральном стадионе «Труд»: «Уверен: болельщиков соберется больше, чем в «Волга-Спорт-Арене», но в то же время нельзя не признать, что той посещаемости, которая была хотя бы 20 лет назад, уже не будет - поколение истинных любителей русского хоккея уходит... Да что мы все о хоккее да о хоккее, самое главное - чтобы родные и близкие были здоровы!».



«ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА»

Приручили обручи и ленты

Две медали в групповых упражнениях и «серебро» в личном зачете! Сборная Ульяновской области в числе сильнейших на всероссийских соревнованиях «Надежды России», которые прошли в Сочи.

Михаил РОССОШАНСКИЙ

Ульяновские гимнастки ждут не дождутся, когда в нашем регионе появится Центр художественной гимнастики. Сдача в эксплуатацию этого нового спортивного объекта намечена на 2020 год. Пока же воспитанницы областной школы гимнастики тренируются в ФОКе парка имени Матросова, где, собственно, и базируется сама школа. И это не мешает тренерам готовить команды, которые составляют серьезную конкуренцию сильнейшим коллективам страны.

- Конечно, когда мы готовимся к крупным всероссийским стартам, нам необходим современный зал для тренировок, - говорит тренер ульяновской команды Галина САВОСИНА. - В этом году, например, чтобы достойно выступить на соревнованиях «Надежды России», мы провели десятидневный тренировочный сбор в Сочи. И эти занятия не прошли даром.

Напомним: «Надежды России» - один из самых крупных всероссийских турниров. В этом году за его награды в Сочи спорили гимнастки 64 регионов страны. Сборная Ульяновской области выступала в групповых упражнениях по программе кандидатов в мастера спорта России. В состав команды вошли Дарья Мурзайкина, Надежда Пищулина, Арина Баталеева, Арина Драгунова и Александра Баранова.

- Этим коллективом мы выступаем целый год. И наша команда - одна из

сильнейших в России, - не без гордости констатирует Савосина. - В январе, например, мы были третьими на первенстве России в групповых упражнениях с пятью обручами. На этот раз в Сочи выступили еще сильнее: в многоборье заняли третье место, а в упражнениях с обручами - второе!

Правда, для самой ульяновской команды соревнования в Сочи стали

последними: лидеры команды - Мурзайкина и Пищулина - переходят в старшую возрастную группу. В следующем году они будут выступать среди мастеров спорта России. При этом Мурзайкина очень сильно выступила в личных соревнованиях «Надежды России». В многоборье она заняла второе место, уступив только Диане Кашеевой из Томской области.



Эта сборная Ульяновской области по художественной гимнастике стала одной из лучших в России.

СпортАНОНС

6+



8 ноября (пятница)	
Шахматы	Мемориал А. Кудряшова. Шахматный клуб (ул. Марата, д. 9). 8-10 ноября. 14.00.
9 ноября (суббота)	
Легкая атлетика	Мемориал заслуженного тренера РСФСР Виктора Орешкина. Ульяновск. ЛМ «Спартак». 9-10 ноября. 10.00.
Хоккей с шайбой	Ночная хоккейная лига среди хоккеистов 40 лет и старше. 9-10 ноября. ФОК «Лидер» (пр-д Сиреневый, д.13а).
Мини-футбол	Чемпионат Ульяновска. Суперлига. 3-й тур. «Смена» - «Элина», 9.00; «Платон» - «Погода в доме-МЧС», 10.30; «ПСК» - «Май Медиа», 12.00; «УМЗ» - «Валенте-УлСити», 13.30; «Кристалл» - «Промресурс», 15.00. ФОК «Фаворит» (ул. Шоферов, д.12).
Гандбол	Региональный турнир среди юношей и девушек до 14 лет. Карсун. ФОЦ «Триумф».
Волейбол	Кубок области среди юниоров и юниорок. ФОК УлГУ. 9-10 ноября. 9.00.
10 ноября (воскресенье)	
Флорбол	Чемпионат Ульяновска. 3-й тур. УСК «Новое поколение». 14.00 - 17.00.
11 ноября (понедельник)	
Хоккей с мячом	Чемпионат России. Суперлига. «Волга» - «Строитель» (Сыктывкар). Ульяновск. ДС «Волга-Спорт-Арена». 18.30.

ПОЗДРАВЛЯЕМ



8 ноября

Сергей КРУГЛОВ (60-летие, кекушинкай-каратэ), Андрей ЧЕРНОВ (МС по греко-римской борьбе).

10 ноября

Владимир КОВАЛЬ (60-летний юбилей, МС по хоккею с мячом), Павел ШАЛАГИН (спортивный фотограф газеты «ЧЕМПИОН»), Владимир ПАНФИЛОВ (футбольный тренер), Дмитрий БАРАШКОВ (хоккей с мячом), Олег УСТИМОВ (ХК «Волга»), Марат АЗИЗОВ (МС по боксу).

11 ноября

Андрей ГОЛИКОВ (ФК «Симбирск»), Иван ГАЛУШКИН (25-летие, МС по биатлону), Владислав РЫБАКОВ (35-летие, футбольный судья).

12 ноября

Игорь КОЛЕСНИК (президент федерации бокса Ульяновска), Николай ПЕТЬКОВ (80-летний юбилей, заслуженный работник физической культуры и спорта РФ, Димитровград).

Мы будем помнить тебя, «Муха»!..

6 ноября на 79-м году ушел из жизни заслуженный мастер спорта по хоккею с мячом Леонард МУХАМЕТЗЯНОВ. За ульяновскую «Волгу» в чемпионатах СССР Леонард Мухаметович сыграл 272 матча (1967-1980 гг.). Именно будучи вратарем «Волги», Мухаметзянов (друзья ласково называли его «Муха») призывался в сборную СССР, выиграл чемпионат мира 1973 года, где был признан лучшим голкипером турнира.

Редакция газеты «Чемпион» и вся спортивная общественность Ульяновской области выражают соболезнования родным и близким усопшего.



«Чемпион» 6+

Главный редактор - ОЩЕПКОВ Юрий Михайлович. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ульяновской области (свидетельство ПИ № Ту 73 - 00379 от 6 ноября 2014 года).

Учредитель - Правительство Ульяновской области (432017, г. Ульяновск, Соборная площадь, д. 1). Издатель - ОГАУ ИД «Ульяновская правда». Адрес редакции, издателя: 432017, г. Ульяновск, ул. Пушкинская, 11. Телефон редакции 30-17-40. Рекламный отдел 30-18-10. Перепечатка материалов «Чемпиона» допустима только с разрешения редакции.

При перепечатке ссылка на «Чемпион» обязательна. За содержание рекламы ответственность несут рекламодатели. Письма, рукописи, иллюстрации не рецензируются и не возвращаются. Газета отпечатана в ООО «ПринтСервис», г. Казань, ул. Восстания, д. 100, стр. 174. По вопросам качества печати просьба обращаться по телефону 8(843) 212-51-12. Печать офсетная с оригинал-макета заказчика.

Объем 2 п.л. Тираж 3000 экз. Заказ - 246/44. Порядковый номер выпуска - 44 (1330). Дата выхода в свет - 8.11.2019 г. «Чемпион» выходит по средам. Свободная цена. Подписной индекс П2983 vk.com/champion73

